
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 046/2024

16 DE DEZEMBRO DE 2024 - 19:00

ATA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 16 DE DEZEMBRO DE 2024 NAS

DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador João

Alcemiro Claas, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa,

Assessor Jurídico, os familiares do vereador Antonio Moraes, familiares do vereador

Ademir Carvalho, além do Representante do Jornal Serrano. Desejou que fossem todos

bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Ademir Carvalho, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno

de Bastos, Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, João Alcemiro Claas, Paulo

Roberto da Costa e Valdir Palhano de Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente

colocou em discussão a ata da 45ª reunião ordinária realizada 09 de dezembro de 2024.

Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os

vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício nº 030/E/2024. Autoria: Poder Executivo Assunto:

 Encaminhamento de Projeto de Lei 048/E/2024. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 - PROJETO DE LEI Nº

043/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Estima receita e fixa a despesa do Município para o Exercício

econômico e financeiro de 2025 e dá outras providências. Tramitação: 5° Reunião. 2 - PROJETO DE LEI Nº

045/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre delimitação das Áreas Urbanas Consolidadas -

AUC -, regularização de imóveis e definição das Áreas de Preservação Permanente - APP – nos termos do

que estabelece a Constituição Federal de 1988 e a Lei N.º 14.285, de 29 de dezembro de 2021, e dá outras

providências. Tramitação: 4° Reunião. 3 – PROJETO DE LEI Nº 048/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto:

Autoriza o Poder Executivo contratar um Médico – 20h/s, e dá outras providências. Tramitação: 1° Reunião V

– DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI – REQUERIMENTO: O vereador

na condição de Líder de Governo Paulo Roberto da Costa solicitou por Requerimento

verbal que o Projeto de Lei 048/E/24 fosse incluído na ordem do dia. O Presidente pôs em

discussão, como não houve foi posto em votação e aprovado por todos os vereadores,

então o Projeto de Lei 048/E/24 foi incluído na ordem do dia e apto a votação. VII -

ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente pôs em discussão o Projeto de Lei 043/E/24, o

Projeto 045/E/24 e o Projeto 048/E/24.Como não houve discussão foram postos em

votação e aprovados por todos os vereadores presentes. III – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereador Ademir Carvalho:  Iniciou saudando o Senhor Presidente, Assessor Jurídico, colegas



vereadores, vereadora, servidores da casa, em especial a sua esposa e seu filho que se

faziam presentes o prestigiando, além de sua filha que estava em casa. Cumprimentou

também Dione Reis, representante do Jornal Serrano, o Secretário Douglas que não se

fazia presente, mas o qual estava representando até o final do ano na casa. Agradeceu

também ao Secretário Gilmar Claas, pela estrada de Linha Marcondes que foi arrumada,

cascalhada que se fazia tempo que não era feito um trabalho lá e o pessoal estava

reclamando. Agradeceu a oportunidade que o Presidente da Câmara o havia dado de ir a

um curso em Porto Alegre, na semana passada sendo muito bem aproveitado,

agradecendo aos colegas vereadores pela parceria, pois o acolheram muito bem, desde já

desejou a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Arceno de Bastos: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

demais colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores da casa, Dione Reis

representante do Jornal Serrano, aos filhos do vereador Antonio Moraes e a família do

vereador Ademir Carvalho que se faziam presentes. Aproveitou para agradecer o trabalho

da Prefeita em exercício, onde na Sessão passada que ela estava presente, ele fez um

pedido pessoalmente a ela, em função da estrada de Linha da Barra, assim que o pessoal

passou pelo Linha Biriva, passaram em Linha da Barra onde fizeram um bom trabalho.

Ressalvou que havia orientado os operadores, local onde havia valetas de fronte a sua

casa, local que estava muito alagado e estava indo lodo para dentro da estrada, com falta

de envaletamento na beira da estrada, para as águas serem desaguadas no bueiro e

ficava grato por eles terem o obedecido, dois operadores bem obedientes, assim ficando

um serviço bom ali. Disse que não deixaria de cobrar a Prefeita em exercício, pois se

tinham alguns canos que vinha há tempo pedindo para se tirar uma curva que era bem

perigosa, local onde já haviam acontecido dois acidentes. Acrescentou que 4 ou 5 pedaços

de cano resolviam o problema. Sobre as roçadas, disse que da mesma forma não sabia a

condição dos equipamentos necessários para fazer o serviço, mas no momento que

estivesse funcionando eles iriam os atender. Disse ser bom a pessoa cobrar e quando era

atendido era bom agradecer. Agradeceu ao Assessor Jurídico pela lembrancinha, não

deixava de ser uma lembrança que ele havia assumido a casa junto deles. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando o

Senhor Presidente, demais colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores

da casa, Dione Reis representante do Jornal Serrano, aos filhos do vereador Antonio

Moraes e a família do vereador Ademir Carvalho que se faziam presentes. Disse que na

chegada, antes da Sessão viu um convite que receberam para inauguração do pórtico, que

seria no dia 28 do presente mês, com início às 18:30 horas, tendo certeza que era a obra

mais importante, após a água de Linha Marcondes, que também seria inaugurada antes do



fim do ano. Disse não gostar de falar de marca, mas era uma mostra de trabalho que a

administração fez e vinha fazendo. Mencionou que falava isso por conta de fazer parte do

grupo, assim como a maioria, mesmo cobrando eram apoiadores desse trabalho, ficando o

convite as pessoas. Agradeceu ao Assessor Jurídico pelo presente de final de ano para os

festejos, que com certeza quando estivesse festejando lembraria dele e de sua esposa.

Falou sobre os Projetos de Lei, onde vinha falando muito no Projeto 045/E/24 que dispõe

sobre as delimitações nas áreas urbanas consolidadas, então o Projeto abriria espaço para

aquelas pessoas que queriam construir no centro, mas estavam com problemas de

regularização dos terrenos. Acrescentou que até mesmo pelos espaços próximos aos

córregos que se tinha no centro, que muitas vezes inviabilizava a construção de novos

imóveis no município. Falou sobre o Projeto 043/E/24 também aprovado que tratava do

orçamento de 2025 que mesmo sem muita discussão era um projeto de muita importância

para a administração que estava por vir para poder trabalhar tendo o respaldo da Casa

Legislativa. A respeito do Projeto 048/E/24, disse ser normal, mas necessário para a

contratação do médico. Disse não ter deixado de analisar o salário do médico – 20h/s que

era de R$ 10.927,00 (dez mil novecentos e vinte e sete reais), que para ele era um bom

salário, mas que para o médico poderia não ser, então tudo isso vinha acarretando mais o

problema para contratar médicos para município pequeno ainda mais médico – 20h/s.

Agradeceu pelas estradas, onde o tempo havia colaborado sendo que estava duas vezes

 na última semana na Linha Cadeado e em Linha Biriva, onde o pessoal trabalhou e ficou

muito bom, principalmente Linha Cadeado que era uma estrada bem difícil de se consertar,

então da mesma forma que cobrava estava agradecendo. Por último o vereador falou

sobre o futebol, mesmo com poucas equipes, no domingo havia ocorrido a final do

campeonato do futebol onze de Herveiras, onde se sagrou campeã a equipe do Pinhal, na

qual seu filho Pedro fazia parte e também o Dieime filho do vereador Antonio Moraes.

Disse que o futebol era o esporte ainda mais praticado no município e se sentia feliz por

seu filho gostar e dá mesma forma tinha certeza de que seu colega Antonio Moraes sentia

o mesmo por conta de seu filho praticar, gostar e incentivar a gurizada que estava

chegando. Ressalvou que via uma safra muito boa da juventude gostar e praticar, tendo

bons atletas que iriam sair no futuro a nível de região. Falou que ficava muito feliz por seu

filho ter feito parte deste momento e ter feito parte da seleção do sub-20, ficando muito

grato por isso e pelo Esporte Clube Herveiras por ter administrado o campeonato. Citou

uma das coisas que o Presidente do SEC Herveiras Jânio havia falado, era a questão do

prevalecimento da disciplina, vendo a juventude ali praticando com os mais experientes

sem atrito nenhum. Como havia falado o vereador Ademir, para não se esquecer mais

para frente desejou um Feliz Natal a todos. Agradeceu e encerrou sua manifestação.



Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

demais colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores da casa, em

especial seus filhos Dieime e Sofia sendo a primeira vez deles na Sessão uma honra para

ele, pois futuramente sua filha poderia ser uma vereadora, pois ele já estar “esgualepado”.

Cumprimentou também o Dione Reis, representante do Jornal Serrano e seu compadre,

vereador no Vale do Sol e com certeza fariam uma parceria, a esposa do vereador Ademir

e seu filho. Agradeceu o Assessor Jurídico pelo presente, por ter os ajudado e sempre

estaria os ajudando e quem ficasse, resolvesse ele teria seu apoio se fosse preciso,

estaria junto com eles. Agradeceu pelo atendimento que recebeu no posto, pois precisou ir

lá, por conta de um cachorro ter o mordido, o atendimento desde da secretaria até a

doutora. Disse ficar muito contente pelo atendimento dizendo ser “cem por cento”, falando,

não só por ele mais por outros que comentavam, só tendo que agradecer, que continuasse

assim, tentando melhorar, disse que só iria ajudar. Falou sobre o futebol assim como o

vereador Antonio Vieira, que seu filho fez parte do jogo e até seu neto Kaiky que gostava

bastante que seu filho o levou para jogar, falou que era bom terem pessoas que faziam

isso pelo esporte, não tendo mais coragem de fazer isso, igual o vereador Antonio Vieira

que jogava, mais era bom o incentivo aos jovens. Agradeceu por todos, pois estava

chegando o final do ano dizendo que no próximo ano teriam outra luta novamente, nos

próximos quatros anos estariam juntos, trabalhando e tentando ajudar para o bem do

município. Ressalvou que mesmo estando sozinho no MDB, teriam o seu apoio para

ajudar o que era bom, necessário o que sempre foi feito na casa, sempre pensando no

melhor, não no partido e sim na população, dizendo que estava há tempo nesse caminho,

as vezes acontece uma desavença, mas sempre trabalhando para o bem de todos.

Desejou um Feliz Natal a todos. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora

Camila Maiara Bringmann: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,

Assessor Jurídico, a esposa do vereador Ademir Carvalho sendo sua primeira vez na

Sessão, assim como o filho deles que sempre estava nas sessões, os filhos do vereador

Antonio Moraes e o representante do Jornal Serrano que está sempre os prestigiando. A

vereadora desejou seus sentimentos a família Tatsch da Linha Pinhal pelo falecimento da

Dona Erna, dizendo ter conhecido ela na primeira vez que concorreu, onde ela foi recebida

muito bem, senhora sempre bem acolhedora muito simpática, para família não deveria

estar sendo fácil essa perca com 77 anos, com muita coisa para viver ainda, mas que não

sabia os caminhos de Deus, então desejava força a família. Agradeceu ao Assessor

Jurídico pela lembrança com certeza deixaria marcas, dizendo estar se despedindo da

Câmara, mas deixando um conhecimento muito vasto de sua parte. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Antes do encerramento, o vereador



agradeceu o Assessor Jurídico pela lembrança e saber da alegria de ter tido ele

trabalhando com eles, agradecendo não só pelo presente, mas pelo trabalho prestado a

casa. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a

próxima reunião ordinária ocorreria no dia 20 de dezembro de 2024, às 19 horas, nas

dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após

aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


